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Θέμα:  Για την εξάντληση και υφαλμύρωση του υδροφόρου ορίζοντα στον κάμπο 
Μεσογείων της Ανατολικής Αττικής 

Ο κάμπος των Μεσογείων της Ανατολικής Αττικής αποτελεί μία από τις σημαντικότερες 
αγροτικές ζώνες της Αττικής, όπου υπάρχουν εκατοντάδες αγροτικές εκμεταλλεύσεις και 
παραδοσιακές καλλιέργειες.  

Μεγάλο μέρος αυτής της αγροτικής παραγωγής εξυπηρετεί τις επισιτιστικές ανάγκες 
των κατοίκων του λεκανοπεδίου αλλά και ευρύτερα.  

Τα τελευταία χρόνια, οι αγρότες του κάμπου των Μεσογείων βρίσκονται αντιμέτωποι 
με το οξύτατο πρόβλημα της εξάντλησης και υφαλμύρωσης του υδροφόρου ορίζοντα, ως 
αποτέλεσμα της υπεράντλησης, της άναρχης οικιστικής ανάπτυξης, της μείωσης των 
φυσικών εμπλουτισμών και της απουσίας ολοκληρωμένου σχεδιασμού διαχείρισης 
υδάτινων πόρων.  

Μάλιστα, όπως αναφέρει σε καταγγελίες του ο Αμπελουργικός Συνεταιρισμός της 
Παιανίας, είναι δεκάδες οι γεωτρήσεις στις οποίες παρατηρείται σημαντική αύξηση της 
αγωγιμότητας και της περιεκτικότητας σε άλατα, με άμεσες συνέπειες στην ποιότητα των 
καλλιεργειών και στην αύξηση του κόστους παραγωγής. 

Επιπρόσθετα, οι αγρότες των Μεσογείων έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι με την 
έλλειψη αναγκαίων έργων υποδομής, όπως για παράδειγμα αρδευτικά έργα, αγροτική 
οδοποιία, έργα αντιπλημμυρικής και αντιπυρικής θωράκισης, επίσης αντιμετωπίζουν το 
αυξημένο κόστος παραγωγής εξαιτίας της αύξησης του κόστους των απαραίτητων 
πρώτων υλών, των καυσίμων, των εργαλείων και των μηχανημάτων, καθώς και με τις 
αθρόες εισαγωγές και «ελληνοποιήσεις» ομοειδών προϊόντων και άλλα.  

Όλα τα παραπάνω δημιουργούν μία ασφυκτική κατάσταση με αποτέλεσμα μεγάλο 
μέρος των αγροτικών εκμεταλλεύσεων να έχει εγκαταλειφτεί τα τελευταία χρόνια, πολλοί 
αγρότες να μην αντέχουν οικονομικά να συνεχίσουν την παραγωγή στα χωράφια τους. 
Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί:  
 - Ποια είναι τα επίσημα στοιχεία σχετικά με την κατάσταση του υδροφόρου ορίζοντα στον 
κάμπο Μεσογείων. 
- Τι μέτρα πρόκειται να πάρει η κυβέρνηση για την αποκατάσταση και τον εμπλουτισμό του 
υδροφόρου ορίζοντα της περιοχής. 
- Ποια μέτρα στήριξης προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την οικονομική ενίσχυση των 
αγροτών που πλήττονται από την υφαλμύρωση. 
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